



**MR. JAMES RAMSAY MAC DONALD**

Ha fallecido a los setenta y un años cuando se dirigía a Sudamérica en viaje de reposo. En la fotografía aparece acompañado de sus hijos: el Ministro de los Dominios, Malcolm Mac Donald e Isabel, que le servía de secretario.



**LA SOLIDARIDAD DE BELGICA CON LA ESPAÑA REPUBLICANA.** — En una cuestación celebrada en Bruselas, el gran amigo de España, el socialista Emilio Vandervelde, después de testimoniar su admiración a los combatientes de la República, y su enemiga a la farsa de la no intervención, entregó su óbolo para las víctimas del fascismo y de la invasión en España.



**MARGARITA NELKEN EN LOS TALLERES DEL "TRABAJO VOLUNTARIO FEMENINO".**—La diputada Margarita Nelken ha visitado las oficinas, talleres y dependencias del Trabajo Voluntario Femenino, organizado por la Consejería de Trabajo de la Generalidad, conversando con las compañeras refugiadas que confeccionan ropas para los combatientes.



**EL HOMENAJE A LA U. R. S. S. EN MADRID.**—La Puerta de Alcalá engalanada con motivo del XX aniversario de la constitución de la Unión Soviética

En la Exposición que se celebra en Bruselas a beneficio de las víctimas de la guerra en España, se rinde homenaje al redactor de "Le Peuple", Pedro Brachet, que murió en el frente de Madrid luchando como voluntario



PARASITOS DE LA ESCENA

La cantera de Dostoievsky

Leo en un periódico que en París se ha re- presado un drama sacado de una novela de Dostoievsky, "El idiota". Pocos días antes se había estrenado en Bruselas un drama sacado de la novela del mismo autor. Dos escritores, han coincidido en escenificar al gran novelista ruso, a este Fedor Dostoievsky, que ha sido el acontecimiento más extraordinario de todo un siglo de literatura.

Dostoievsky no escribió para el teatro; pero todas sus novelas son profundamente dramáticas. No sólo hay un gran drama en ellas, un drama terrible, extraordinario, humanísimo, sino que el desarrollo del asunto alcanza caracteres eminentemente dramáticos.

Dostoievsky da los personajes completamente hechos, da escenas enteras, finales de acto de un efecto seguro, de una fuerza enorme. Dostoievsky lo da todo: un tremendo drama que nace, que progresa vivamente, que avanza cada vez con más profundidad y grandeza y que estalla de un modo terrible. Y con la acción que avanza, el autor penetra cada vez más hondo en la entraña de los personajes. Estos son tan vivos, tan verdaderos, que parecen saltar del libro para acercarse a nosotros. Y luego aquella profundidad e inmensa piedad—fuente eterna y sublime de lo patético—que ningún escritor ha hecho sentir como Dostoievsky, comparable en esto al humano hermano de Asís.

A los "hombres de teatro", a los parásitos que el teatro ha tenido en todo tiempo, no podían escapar estas enormes cualidades dramáticas de la obra de Dostoievsky. Estos "hombres de teatro", que no suelen ser creadores de nada, pero que ponen las manos en todo lo que puede dar dinero, han encontrado desde hace tiempo en la obra del escritor ruso una buena cantera. Y no cabe duda que esta cantera ha sido muy explotada.

Dostoievsky vivió pobremente, pasó grandes apuros de dinero, trabajó con prisa, más de una vez malogró su obra para obtener, cuanto antes, dinero de sus editores. Ahora, por todo el mundo, esos "hombres de teatro", parásitos de la escena, secos para crear, sacan buen provecho de las genialidades de este escritor.

Es curioso el caso de estos escritores geniales y desiguales por exceso. No sólo fecundan el pensamiento de varias generaciones, sino que muchos años después de su muerte llenan el bolsillo de escritorzuelos y editores.

Claro que todo esto no hace ningún daño al escritor muerto, más bien acrecienta su fama. Pero como la mayoría de adaptadores de obras de teatro sólo tratan de ganar dinero, un hecho como el de Dostoievsky y sus adaptadores casi nos irrita.

RAFAEL MORAGAS

PALACIO DE JUSTICIA

Manifestaciones del presidente de la Audiencia

El señor Andreu, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que un día de la próxima semana e invitados por el consejero de Justicia, señor Bosch Gimpera, visitarán el Palacio de Justicia el ministro de Justicia y el Tribunal Supremo, aprovechándose aquella circunstancia para inaugurar las obras que se están llevando a cabo en el Palacio de Justicia, especialmente las del Juzgado de Guardia, calabozos y cuartel de la fuerza del Palacio.

Finalmente, dió cuenta de que ayer estuvieron a visitarle el ministro de Justicia, el presidente del Tribunal Supremo don Mariano Gómez, el nuevo fiscal interino de la República señor Garrido, y el ex jefe superior de Policía, señor Barillo, que estuvo a despedirse.

LA ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES POR JURADOS

Tribunal número 2.—Absolvió a Pedro Sánchez, acusado de homicidio, por haber matado a un compañero al mostrarle un revólver, en presencia de otros y habersele disparado el arma casualmente.

JURADO DE URGENCIA

Jurado de urgencia número 1.—El fiscal retiró la acusación contra los tres vecinos de Berga: Ramón Sabata Vilalta, Manuel Solsona Grifell y Luis Casadenis Piñol, a los que se acusaba de haber hecho manifestaciones de desafección al régimen.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal número 1.—Por tenencia ilícita de arma, contra Luis Domínguez Arruga, Juan Pérez Torrendell y Jaime Campañá Messeguer.

—Otra por robo, contra Emilio Gammissaús.

Jurado de urgencia número 1.—Por hostilidad al régimen, contra Pedro Sánchez.

AVISO A LOS TITULARES DE LAS CAJAS DE SEGURIDAD

Por orden del señor juez delegado del Juzgado especial sobre evasión de capitales, se cita a los titulares de las cajas de seguridad de la Banca Garriga Nogués Sobrinos, Sociedad en Comandita, que no han comparecido en virtud de las comunicaciones individuales que les fueron dirigidas, así como a los que por cambio de domicilio u otros motivos no las hayan recibido, para que los días 16 y 17 del corriente

EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA EN BARCELONA

EL TRIBUNAL SUPREMO HA COMENZADO A ACTUAR EN BARCELONA

HA SIDO ORDENADA LA CREACION DE 14 BATALLONES DE RETAGUARDIA

VISITAS AL MINISTRO DE TRABAJO

El ministro de Trabajo estuvo trabajando toda la mañana en su despacho y recibió las visitas del general Pozas, del director general de Trabajo, señor Quemades, y del director de Asistencia Social, señor Mestres Roig.

EL SEÑOR HERNANDEZ VISITO LAS DEPENDENCIAS DE SU MINISTERIO

El ministro de Instrucción Pública, señor Hernández, estuvo ayer mañana recorriendo las diversas dependencias del Ministerio. Luego despachó ampliamente con el subsecretario y recibió algunas visitas.

EL SEÑOR IRUJO RECIBIRA HOY A LA PRENSA

Aproximadamente a las doce y media de la mañana de ayer, salió de su despacho el ministro de Justicia, con objeto de visitar al consejero de Justicia de la Generalidad, Bosch Gimpera y al presidente del Parlamento catalán.

Hoy recibirá el señor Irujo a los periodistas, a los que se propone hacer unas manifestaciones.

CREACION DE CATORCE BATALLONES DE RETAGUARDIA

La "Gaceta de la República" publica una orden de Defensa Nacional, creando 14 batallones de retaguardia con arreglo a la organización y composición y normas dictadas por orden circular del 8 de septiembre último.

Los mencionados batallones tendrán la siguiente numeración y residencia: Número 7, Orgaz; 8, Ciudad Libre; 9, Jaén; 10, Almería; 11, Murcia; 12, Cuenca; 13, Guadalajara; 14, Castellón; 15, Caspe; 16, Barbastro; 17, Barcelona; 18, Lérida; 19, Tarragona; 20, Gerona.

Por la subsecretaría del Ejército de Tierra se procederá al destino de personal de jefes y oficiales, clases e individuos de tropa hasta el completo de sus plantillas.

EL "DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA"

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una orden designando para el cargo

de comandante militar de la demarcación especial de la región autónoma de Cataluña (cabecera Barcelona) al coronel de Infantería don José de Guivellondo Mendezona, procedente del Ejército del Norte.

También inserta otra, disponiendo que el coronel de Infantería, don Angel Martínez Peñalver y Ferrer, quede disponible forzoso con residencia en Figueras, cesando en la situación de disponible gubernativo en que se encontraba.

HA COMENZADO A ACTUAR EN BARCELONA EL TRIBUNAL SUPREMO

La actuación del Tribunal Supremo ha cesado definitivamente en Valencia y ha comenzado a actuar en Barcelona.

Su presidente, don Mariano Gómez, ha regresado a esta ciudad y ha fijado aquí su domicilio.

También se encuentra en Barcelona el fiscal de la República y casi todos los magistrados del Supremo.

Los periodistas han tenido ocasión de hablar con el fiscal, el cual les dijo que hasta que el despacho del Tribunal Supremo esté instalado en el lugar determinado, ha establecido el suyo en la Fiscalía de esta Audiencia, a fin de poder resolver los asuntos que le lleguen del resto de la España leal.

Seguramente el sábado próximo quedarán completamente amuebladas todas las habitaciones y dependencias del Tribunal de referencia.

En breve se podrá disponer de un local para la instalación de las oficinas del Tribunal Popular de Responsabilidades Civiles, que preside don Demófilo de Buen.

El general Pozas visita al presidente señor Negrín

Ayer tarde estuvo en la Presidencia del Consejo de Ministros, con objeto de complimentar al señor Presidente, el jefe del Ejército del Este, general Pozas, que iba acompañado de su ayudante.

LAS SUBSISTENCIAS

El racionamiento de azúcar y legumbres

Se comunica a los vecinos que no acudieron a recoger las hojas de tickets de una ración de jabón, de legumbres y de azúcar a las Delegaciones de distrito respectivas, que se abstengan de hacerlo hasta que se les avise por medio de la Prensa y de la radio, pues siguiendo el turno, serán nuevamente llamados, antes de empezar el racionamiento.

RODRIGUEZ SALAS Y PASCUAL LEONE COMPLIMENTARON AL ALCALDE

Cumplimentaron ayer al alcalde, don Hilario Salvadó, el jefe de las Brigadas de la Jefatura Superior de Policía, don Eusebio Rodríguez Salas, que iba acompañado de su secretario particular, señor Nicolau, y el diputado a Cortes, don Alvaro Pascual Leone.

HOMENAJE A LOS CAIDOS DURANTE LA GRAN GUERRA

El personal del Consulado general de Francia y delegaciones de los buques de guerra anclados en Barcelona y ex combatientes, acudirán hoy al Cementerio de Montjuich y al Parque de la Ciudadela, a fin de rendir homenaje a los franceses y voluntarios españoles, muertos durante la Gran Guerra.

te mes, a las cuatro de la tarde, se personen en las oficinas de la referida Banca por sí mismos o por persona que les represente, al objeto de facilitar la llave de las respectivas cajas de alquiler y presenciar la apertura de las mismas, bajo apercibimiento, caso de no hacerlo, de paralizar el perjuicio a que haya lugar.

EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA COMPLIMENTA AL MINISTRO

El presidente de la Audiencia ha cumplimentado al ministro de Justicia, señor Irujo, en su despacho oficial del Ministerio.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY EN EL TRIBUNAL DE CASACION

Señalamientos para hoy: A las once y media: Recurso de revisión en el juicio de divorcio promovido por Clemente Arana Latorre contra Cesárea Royo Clemente.

A las doce: Recurso de casación interpuesto por Ernesto Alegrín Codina contra la sentencia dictada por la Sala Primera en el juicio de mayor cuantía promovido por el recurrente contra Antonio Riera Sellent.

DIVORCIOS PARA HOY

Pedro Boix contra Aurora Ortunyo; José Camps contra Mercedes Camilo.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Conferencia por Cobo Cayón

Organizada por el Comité Interprovincial de Izquierda del Norte, tendrá lugar una conferencia a cargo del notable orador Fernando Cobo Cayón, con el título de "Europa ante la guerra invasora de España", el domingo, 14 del actual, a las once, en la calle de Las Cortes Catalanas, número 499. La entrada será pública.

COMANDANCIA MILITAR DE BARCELONA

Se inauguró en el Cuartel Lenin el «Hogar del Soldado»

Con asistencia del comisario de Guerra de la Comandancia Militar de esta plaza, del teniente coronel del Regimiento número 14, del comandante del mismo y otras autoridades militares, se inauguró en el Cuartel Lenin, el "Hogar del Soldado", que consta de tres salones: Club del Soldado, Escuela para Oficiales y Analfabetos, y Salón de Biblioteca.

Se pronunciaron discursos remarcando la importancia que tiene la cultura para el soldado, y por la noche tuvo efecto la inauguración del Salón de Cine, proyectándose algunos films de carácter instructivo.

ORDENES DE PRESENTACION

Se ordena la presentación, en esta Comandancia Militar, Sección de Personal y Asuntos Generales (Paseo de Gracia, número 113), a los soldados Francisco Batissa García, Miguel Solé Pens y José Badiella Barba.

DE LÉRIDA

La Aviación pirata intentó sobrevolar la ciudad, impidiéndolo nuestros cazas

Lérida, 10.—A las doce de este mediodía han sonado en la capital las sirenas de alarma, durante ésta unos diez minutos.

Parece ser que unos aviones sospechosos intentaban penetrar en el casco urbano de la población, siendo ahuyentados por nuestros aparatos de caza, que se han elevado rápidamente.

Han fallecido cinco personas más de las que resultaron heridas en el bárbaro bombardeo del día 2.

DELEGACION COMERCIAL DE ASTURIAS

Se avisa a los poseedores de talones de la Caja Central de Depósitos, de Gijón, y de billetes del Consejo Interprovincial de Asturias y León, que deberán presentarlos al canjeo en el Banco Español de Crédito, de Barcelona, o en cualquiera de sus Sucursales de Cataluña, antes del día catorce del corriente, pues pasada dicha fecha el Consejo Interprovincial de Asturias y León, se considerará relevado de toda obligación de reembolsar su importe.

LA VIDA DE LA CIUDAD

FESTIVAL A PROVECHO DE "AJUT INFANTIL DE RETAGUARDA"

El domingo pasado se celebró en el Teatro Escuela el anunciado festival a provecho del "Club Mirbal", d'Ajut Infantil de Retaguarda.

Tenía que coincidir dicho festival con la clausura de la I Exposición de Dibujos infantiles organizada por el mencionado Club en su local social (Diputación, 302), cosa que no ha sido posible, ya que a ruegos de distintas personas, dicha Exposición estará abierta al público hasta el sábado próximo.

Debemos felicitar a los directores de los pequeños, compañeros Leocadia Blasco, Berdugo y Blanc, que han logrado que los niños de la sección teatral "Mirbal", en su primera actuación, lo hiciesen tan magistralmente.

A los niños todos, sin excepción, nuestra enhorabuena y decirles no desmayen en la labor emprendida, ya que esperamos verles en próximos festivales a provecho de la gran obra de Ajut Infantil de Retaguarda.

Los niños Montserrat Berdugo, que recito con gran arte unas poesías, y Amalietta, que cantó unos couplets, colaboraron en este festival.

CONFERENCIA DEL SOCORRO ROJO DE CATALUÑA

Esta tarde, a la una, el doctor Solé y Fla, miembro del Comité Nacional del Socorro Rojo de Cataluña, dará una conferencia desde el micrófono de Radio Barcelona, sobre el tema "Lo que hizo Cataluña por los refugiados franceses cuando la Gran Guerra".

Dadas las relevantes cualidades de este conferenciante, esperamos que ningún antifascista dejará de escuchar su palabra.

CURSO DE GEOGRAFIA

Los "Estudios Universitaris Catalans", de acuerdo con la "Associació Protectora de l'Ensenyança Catalana", ha organizado un curso de Geografía económica de Cataluña, a cargo del profesor Pablo Vila, que se dará los sábados, de tres a cuatro de la tarde. Para inscripciones, a la "Associació Protectora", Archs, 1, pral.

NOTA DEL SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA

A fin de ultimar los trabajos de Estadística de este Sindicato, quedan convocados todos los afiliados cuyos apellidos correspondan a las letras A, B, C y D, durante los días del 12 al 20 inclusive, del corriente. Estos compañeros deben ir provistos de una fotografía.

CONVOCATORIA DE LA F. A. I.

Por la presente quedan convocados para mañana viernes, día 12, a las diez de la noche, en la Casa CNT-FAI, todos los Grupos, tanto confederales como específicos de la barriada del Centro.

Esperamos no faltará ningún compañero por tratarse asuntos de la mayor importancia.

"CLUB LAZARO CARDENAS"

En el local social de "Los Amigos de México", Rambla de Cataluña, 43, principal, tendrá lugar la inauguración por un grupo de entusiastas mejicanos del Club Lazaro Cardenas, con la asistencia del cónsul general de México, señor Gómez Maganda.

Con este motivo se invita a todos los asociados de "Los Amigos de México", y especialmente a los mejicanos residentes en Barcelona que simpaticen con la idea, para que hagan acto de presencia a tan simpático acto, que tendrá lugar a las seis y media de la tarde de hoy.

EXAMENES PARA ENFERMERAS EN EL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

El próximo sábado, día 13, a las diez de la mañana, se efectuarán en el Hospital de la Cruz Roja, sito en la calle del Dos de Mayo, los exámenes de enfermeras de aquellas alumnas que, por circunstancias especiales, no pudieron efectuarlos en los últimos celebrados en dicho Hospital.

PARIS

HOTEL MONT-THABOR

4, RUE MONT-THABOR AMPLIADO EN 1932 181 HABITACIONES - 100 BANOS

Encontrarán toda clase de facilidades por ser

GERENCIA ESPAÑOLA

# LA CONFERENCIA DEL PACIFICO

## Se supone que la contestación del Japón será absolutamente negativa

### Si el Japón denunciase el Tratado de las nueve potencias, se le contestaría con la denuncia de todos los demás tratados que están relacionados con el primero

#### M. Delbos conferenció con Potemkin

Bruselas, 10.—A las 15 llegó a Bruselas el señor Delbos, acompañado del director de su Gabinete, señor Rochat. Hoy se entrevistará con los señores Edén y Norman Davis.

Bruselas, 10.—El señor Delbos ha conferenciado con el señor Potemkin, quien substituye al señor Litvinov en la dirección de la Delegación soviética en la Conferencia del Pacífico.

Bruselas, 10.—Se sabe que en el transcurso de las conversaciones que han celebrado esta tarde los señores Delbos, Norman Davis y Edén, se ha examinado el problema del Extremo Oriente. Se tiene la impresión de que, a consecuencia de los acontecimientos militares registrados en Shanghai durante las últimas veinticuatro horas, la cuestión de una mediación ha quedado, nuevamente, sobre la mesa. Los delegados de las Potencias occidentales que, después de la salida del señor Litvinov hacia Moscú, han quedado en estrecho contacto con Potemkin, suponen que la contestación del Japón será absolutamente negativa.

Por esta razón, hoy se ha hablado exclusivamente de la defensa de los intereses comunes en el Extremo Oriente. Se considera indudable que, en el caso de que el Japón denunciase el Tratado de las Nueve Potencias, se le contestaría con la denuncia de todos los demás Tratados que están relacionados con el primero.

#### LA CONTESTACION JAPONESA SERA TOTALMENTE NEGATIVA

Londres, 10.—Según la Agencia Reuter, la respuesta del Japón a la nota de la Conferencia del Pacífico, será totalmente negativa. Según parece, el Gobierno de Tokio fundamentará su negativa principalmente en el hecho de que en la Conferencia toma parte una delegación soviética.

Bruselas, 10.—La Conferencia del Pacífico ha quedado reunida a las tres y cuarto de la tarde.

El señor Spaak ha anunciado que la respuesta del Gobierno japonés no llegará hasta el viernes próximo. Por lo tanto, se ha acordado aplazar las deliberaciones hasta el sábado.

La Conferencia, antes de levantar la sesión, ha tributado un homenaje a la memoria de Ramsay Mac Donald.

#### INGLATERRA Y ALEMANIA

##### ¿Visitará lord Halifax a Hitler?

Londres, 10.—Según el "Evening Standard" lord Halifax, presidente del Consejo de Estado, se trasladará muy en breve a Alemania, a fin de conferenciar con Hitler sobre cuestiones de interés para las relaciones angloalemanas.

Dice dicho periódico que en tales conversaciones no se tratarían cuestiones de detalle, tales como la de las colonias.

Londres, 10.—En el Foreign Office se guarda mucha reserva sobre la información publicada esta noche por el "Evening Standard" sobre un supuesto viaje de lord Halifax a Berlín. Los altos funcionarios del Ministerio se limitan a decir que por ahora no saben nada de ello.

#### LORD HALIFAX DECLARA QUE TIENE EN PROYECTO EFECTUAR UNA VISITA A ALEMANIA

Londres, 10.—Lord Halifax, lord-presidente del Consejo, ha declarado, con referencia a la noticia publicada por un periódico de la tarde sobre un supuesto viaje de Berlín, que efectivamente, tiene en proyecto efectuar una visita a Alemania, en un futuro inmediato, a fin de tratar de cuestiones políticas.

Declara que este proyecto suyo ha coincidido con una invitación formulada por el Gobierno del Reich, a fin de visitar la Exposición de Caza, que se celebra actualmente en Berlín.

Si acepta la invitación, lord Halifax tomará parte en alguna de las cacerías que se organizarán con motivo de la mencionada Exposición, y, naturalmente, aprovechará la oportunidad para establecer contacto con diversas personalidades políticas alemanas. La Agencia Reuter dice de todas maneras,

que lord Halifax no ha decidido todavía si aceptará la invitación, y pone de relieve que los contactos políticos en cuestión no tendrán lugar si lord Halifax no acepta la invitación mencionada.

#### El mariscal Chang-Kai-Chek dice que China está decidida a resistir hasta el fin

Bruselas, 10.—La Oficina de Prensa de la Delegación china en la Conferencia de las Nueve Potencias, publica esta noche una declaración del mariscal Chang Kai Chek, recibida por telegrama desde Nankín.

En esta declaración, se dice que la retirada de las tropas chinas de las cercanías de las concesiones extranjeras de Shanghai, ha sido motivada por razones tácticas y por el deseo de continuar una resistencia de larga duración.

"El Gobierno y toda la nación están decididos a resistir hasta el fin. Mientras nuestra soberanía esté amenazada—añade la declaración—no pensaremos en la paz, porque no queremos vender nuestra herencia por un plato de lentejas".

La declaración del mariscal Chang-Kai-Chek termina diciendo que el Gobierno chino cumplirá al pie de la letra todas las estipulaciones del Tratado de las Nueve Potencias.

#### COMENTARIOS DE «POLITICA»

##### Sobre la retirada de Litvinov de la Conferencia de Bruselas

Madrid, 10.—"Politica" comenta el regreso de Litvinov a Moscú, y dice que tal actitud puede tener repercusiones difíciles de prever.

Significa que una ancha brecha ha quedado abierta en el frente pacifista, y si Rusia se ve en el caso de abandonar definitivamente su puesto en la Conferencia del Pacífico, escasa eficacia alcanzarán los trabajos que acaban de ser inaugurados.

### EDITORIAL

## EL PARLAMENTO DE CATALUÑA

DESPUES de haber esbozado un programa de realizaciones inmediatas, sobre la marcha, que ha de poner en ejecución un Gobierno con una política definida, el Presidente Companys hizo una declaración a la que dará su asentimiento Cataluña entera para que no persistan "excesos que son viejos vestigios de los abusos anteriores, inmoralidades de la burocracia, confusiónismo en diferentes órganos del Gobierno". "Yo querría—dijo—que el Parlamento, dentro de lo posible, tuviese una actuación más intensa". Este viene siendo, desde hace tiempo, el deseo de la ciudadanía catalana cuyo aparente desvío del Parlamento es hijo de la inactividad de los diputados, que si han revalidado su mandato al Presidente Companys, porque todos y cada uno saben que no ha dejado de cumplirlo, con las grandes responsabilidades que comporta, ni un sólo instante, en su fuero interno tienen el convencimiento que no han estado siempre a la altura de su deber, desertando algunos del puesto de peligro y de sacrificio pero también de honor que el Cuerpo electoral les había señalado.

Es indudable que el Parlamento de Cataluña, en las presentes circunstancias, sólo deben integrarlo cuantos cumplen su mandato, dejando huérfanos de los emolumentos que perciben los diputados a quienes continúan alejados de su función por ser declaradamente facciosos o por persistir en su espíritu acobardado temores indignos de la hombría que en estos momentos debe exigirse a todos los ciudadanos que dicen sentirse solidarizados con la causa de la República, que es la de España y la de Cataluña.

Al Parlamento de la República han asistido recientemente algunas personalidades que aún habiendo compartido las responsabilidades de una política que hizo posible la sublevación militar, han hecho pública su adhesión al Gobierno del Frente Popular y al Presidente de la República. No se ha registrado este caso en el Parlamento de Cataluña. Ni uno sólo de los que decían ser amantes de Cataluña y de su autonomía ha aprovechado la ocasión para mostrarse apartado de los militares traidores, sin solidaridad alguna con los cabecillas que como Queipo de Llano expresan su analfabetismo y su odio a Cataluña, a su lengua y a su espíritu. Como contraste con esta deserción, el Parlamento catalán ha guardado silencio, expresión de la máxima tolerancia, cuando un diputado derechista negaba su voto al Presidente Companys al serle refrendada a éste la adhesión y la confianza que en un referendun jamás visto había patentizado Cataluña entera. No cabe duda ya que los diputados que han desertado desde el 19 de julio de 1936 son facciosos y aparte de lo que acuerde la Comisión de Responsabilidades, debiera ser el propio Parlamento el que negara la condición de diputados a unos catalanes que no han sabido hacer honor a su condición de tales.

El Parlamento de Cataluña tiene el deber de actuar con persistencia, con espíritu de responsabilidad y con un alto sentido constructivo, para dirigir a la retaguardia y crear en ella un clima de optimismo y de confianza que la habitúe al sacrificio que la guerra dura y terrible impone, todos los momentos, a los combatientes de la República y de Cataluña.

#### EN EL CONSULADO DE LA U. R. S. S.

### Se celebró anoche un banquete ofrecido por el Encargado de Negocios de la Embajada Soviética al Gobierno de Cataluña

Anoche, en el Consulado de la URSS., celebró un banquete ofrecido por el Encargado de Negocios de la Embajada soviética, camarada Marchenko, en representación del embajador, al Gobierno de Cataluña y autoridades y representaciones de organismos oficiales y políticos.

Asistieron el Presidente de Cataluña Luis Companys, el consejero de Hacienda José Terradellas, el de Gobernación Antonio María Sbert, el de Cultura Carlos Pi y Suñer, el de Economía Juan Comorera, el de Justicia Pedro Bosch Gimpera y el de Agricultura José Calvet, el subsecretario de la Presidencia Martín Rouret, el alcalde de Barcelona Hilario Salvadó, el consejero de Cultura del Ayuntamiento, Víctor Colomer, el director general de Seguridad, el delegado general de Orden Público Paulino Gómez, los camaradas Castedo y Soto, en representación de los Amigos de la Unión Soviética, los camaradas Miguel Valdés y Arturo Ferucho del P. S. U., Rubió Tuduri, un representante del Socorro Rojo Internacional y los camaradas Strajov, secretario del Consulado de la URSS.; Malkov, agregado comercial y Korovitzin, delegado de Prensa.

La comida transcurrió en un ambiente de efusiva cordialidad y optimismo. A los postres, el Presidente Companys testimonió al Encargado de Negocios de la Embajada Soviética el afecto y gratitud de Cataluña hacia la URSS, rogándole que transmitiera al presidente Kalinin y al camarada Stalin estos sinceros sentimientos de Cataluña hacia la Unión Soviética. El camarada Marchenko contestó al Presidente de la Generalidad reiterando las afinidades ideológicas que unen a los pueblos catalán y ruso y haciendo votos por la victoria del Ejército de la República contra el fascismo invasor.

#### EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

### El subsecretario de Estado dice que la agresión contra el vapor británico «Jean Weems» fué un acto deliberado

### Pero se reserva declarar que el agresor era un hidro italiano

Londres, 10.—En el período de ruegos y preguntas en la Cámara de los Comunes, un diputado ha preguntado a lord Cranborne que ampliara los detalles, ya conocidos, sobre la agresión perpetrada contra el vapor británico "Jean Weems".

Lord Cranborne ha contestado: —Es indudable que el acto fué deliberado. El buque se encontraba a 15 millas de la costa, pero en los informes que posee el Ministerio de Negocios Extranjeros, se declara que, en el momento de producirse la agresión, el buque llevaba, bien visibles, los colores británicos en el puente y en los costados.

Añade que la cuestión del refuerzo de la defensa contra los ataques aéreos se está estudiando detenidamente con las autoridades francesas, en virtud de las estipulaciones del acuerdo de Nyon.

Interrogado por diversos diputados sobre las compensaciones que el Gobierno británico piensa pedir a los franquistas por las agresiones y capturas de algunos buques ingleses lord Cranborne afirma que en cada caso, el Gobierno británico ha protestado en Salamanca, y ha reivindicado el derecho de cobrar daños y perjuicios. El subsecretario de Negocios Extranjeros termina diciendo que estos incidentes "no son solucionados, generalmente, mientras duran las hostilidades, sino cuando ya ha terminado el conflicto".

A preguntas de otro diputado, el cual ha inquirido si tenía nuevos detalles sobre la adhesión italiana al pacto anticomunista, lord Cranborne se ha limitado a decir que los términos de este acuerdo ya habían sido puestos en conocimiento a título informativo, de los miembros de la Cámara.

Unos diputados han insistido en el sentido de que lord Cranborne expresase el criterio del Gobierno sobre la firma de este pacto.

El subsecretario de Estado ha dicho que "no era este el momento de expresar públicamente el criterio del Gobierno sobre un acuerdo tomado por otras tres naciones."

#### DONATIVOS NAVIDEÑOS

### Para los combatientes extranjeros que luchan en España

Londres, 10.—El jefe comunista señor Harry Pollitt ha lanzado la iniciativa de abrir suscripciones en todo el país a fin de poder enviar a cada uno de los combatientes de las Brigadas Internacionales que luchan por el triunfo de la España republicana, o bien a las familias de los heridos o muertos, donativos en metálico o en especies, con motivo de las próximas fiestas de Navidad.

La mayor parte de las organizaciones obreras y democráticas de esta capital han secundado la generosa idea del señor Pollitt.

EN EL BRASIL

Se ha producido un golpe de Estado Y se teme que se implante un régimen dictatorial

Buenos Aires, 10. — Los periódicos anuncian que se ha producido un golpe de Estado en el Brasil, donde se promulgará por decreto una nueva Constitución, en virtud de la cual el Brasil quedará convertido en un Estado corporativo, bajo la presidencia de Getulio Vargas, el cual continuará indefinidamente en el Poder.

Washington, 10. — Los acontecimientos políticos que acaban de registrarse en Río Janeiro, se consideran en Washington como de la mayor importancia. La disolución del Parlamento y la proclamación de la nueva Constitución se consideran como un verdadero y radical cambio de las tendencias democráticas que hasta ahora se habían manifestado en Río Janeiro.

Numerosos observadores políticos norteamericanos temen que si se implanta un régimen dictatorial en el Brasil, este acontecimiento constituya un rudo golpe para el edificio con tanta paciencia construido por Cordell Hull en la Conferencia de Buenos Aires. Como se recordará, en dicha Conferencia, el secretario de Estado norteamericano puso de relieve que la Unión de los Estados del Continente Americano sobre la base democrática, constituía la razón de ser de la Conferencia. Todas las delegaciones se adhieren a esta manifestación.

Se teme igualmente que la aproximación entre el Brasil e Italia pueda tener consecuencias de importancia para el futuro panamericanismo, especialmente si el Brasil — como aseguran muchos diplomáticos — se adhiere al acuerdo triangular anticomunista de Roma.

LA CRISIS BELGA

Spaak ha fracasado en la formación de Gobierno

Bruselas, 10. (Urgente). — Al salir del palacio real, el señor Spaak ha declarado a los periodistas que el rey le había relevado de la misión de formar Gobierno.

Bruselas, 10. — Esta mañana, los dirigentes de los grupos que integran los bloques católico y liberal, han formulado diversas objeciones a la fórmula de acuerdo que había propuesto el señor Spaak.

Este, en el transcurso de las conferencias que celebró anoche y esta mañana, se esforzó en vencer las dificultades que estaban planteadas. No habiéndolo podido conseguir, Spaak ha renunciado, de una manera definitiva, a continuar las negociaciones.

La crisis lleva ya diecisiete días de duración. No se tiene la menor idea de cual podrá ser la personalidad que sea encargada de formar el nuevo Gobierno.

LA MUERTE DE MAC DONALD

Homenaje del Gobierno británico

Londres, 10. — La noticia del fallecimiento de Mac Donald ha causado gran consternación en el pueblo de Lossiemouth, donde nació el primer ministro. Los restos serán trasladados allí para ser enterrados en el pequeño cementerio de Spynifkrirk, al lado de su esposa, Margaret Mac Donald.

Su hija Isabel ha declarado esta mañana: "Hemos perdido el más afectuoso de los padres". El yerno, doctor Mackinnon, ha declarado que Mac Donald había expresado siempre deseos de ser enterrado en Lossiemouth. Por lo tanto, después de ser desembarcado en las Bermudas será trasladado a Escocia.

Londres, 10. — El Gabinete celebró esta mañana su acostumbrada reunión semanal. La mayoría de ministros llevaban chaqué y sombrero de copa, con corbata negra en signo de luto con ocasión del fallecimiento de Ramsay Mac Donald. Se dice que en ausencia de Eden las deliberaciones se refirieron exclusivamente a cuestiones de política interior.

Bruselas, 10. — El señor Mac Donald, ministro de Dominios y delegado británico en la Conferencia del Pacífico, ha salido para Londres, con motivo del fallecimiento de su padre, Ramsay Mac Donald.

Londres, 10. — En la Cámara de los Comunes, el presidente ha anunciado oficialmente la muerte de Ramsay Mac Donald.

El primer ministro ha propuesto que la Cámara levante la sesión en señal de duelo. Sir Neville Chamberlain recuerda que el ex primer ministro compartió las tareas de la Cámara de los Comunes durante toda una generación, que dirigió durante muchos años el Partido Laborista y que fundó el Gobierno Nacional.

Chamberlain recuerda también las cualidades personales de Mac Donald, su valor físico y moral, y seguidamente, tributa un homenaje a Mac Donald, que tanto se destacó en las numerosas Conferencias internacionales que presidió.

Sir Archibald Sinclair se asocia al homenaje que tributa la Cámara a Mac Donald. Seguidamente se levanta la sesión.

CATALUÑA EN MADRID

JAIME MIRAVITLLES DIO UNA CONFERENCIA EN EL ATENEO SOBRE «CATALUÑA EN LA GUERRA»

Un catalán catalanista os dice:

«Madrileños, con vuestro heroísmo habéis ganado para siempre la capitalidad de la República española»

Madrid, 10. — Como en otros actos de los organizados por la Delegación de Propaganda de la Generalidad y Casal de Cataluña, disertó esta tarde en el Ateneo, Jaime Miravittles, comisario de Propaganda de la región autónoma, sobre el tema "Cataluña en la guerra".

Hizo la presentación del conferenciante el delegado de Propaganda y Prensa de Madrid, Carreño España. Este destacó el interés que tienen los facciosos en presentarnos separados de Cataluña; pero tales infundios, dijo, quedan desvanecidos con la visita de Companys a Madrid, cordial acogida del Gobierno en Barcelona y los actos que actualmente se vienen celebrando en la capital de la República.

Después hizo una elogiosa semblanza de Jaime Miravittles, destacando su labor como secretario de las Milicias que tan heroicamente se batieron en Barcelona en las gloriosas jornadas de julio y actualmente en el difícil cargo de comisario de Propaganda de la Generalidad.

A continuación explicó su conferencia Jaime Miravittles, quien comenzó haciendo un repaso histórico de la actuación de Cataluña en el aspecto político y en el aspecto social, conducente siempre a conseguir un sistema liberal más justo.

Recogió el detalle de que el 14 de abril de 1931, se proclamara la República en Barcelona, tres horas antes que en el resto del territorio nacional, todo siempre por lograr un sistema liberal y mayor justicia.

A continuación dice que en Cataluña existen dos grandes grupos, uno, integrado por los propios catalanes, que van siempre en busca de un mejoramiento social, y otro, constituido por una masa de inadaptados. Mientras por un lado asistimos a hechos de sublime heroísmo, como la marcha de dos mil catalanes para reconquistar las islas Baleares del fascismo, los que se lanzaron sobre Huesca, Teruel, Zaragoza y los que acudieron al mando de Durruti y otros jefes cooperaron a que Madrid se viese libre de un mayor peligro, por otro lado asistimos a hechos lamentables que desprestigian nuestra causa. Y cuando el resto de la Península, desconocedor de la tremenda tragedia que se desarrollaba en el pueblo catalán, preguntaba qué hace Cataluña, nosotros podíamos responderle que los que cometen estos actos, y con ellos impiden que Cataluña preste toda su ayuda a España, son los mismos que en otras regiones colocan carteles en los que dicen: "Se prohíbe hablar catalán".

Al transformarse la guerra civil en guerra de invasión, hubo que cambiar la estructura de su dirección, y en lugar de luchar por un ideal social-político, hubo que defender un ideal que sacrificase a todos por igual. En vez de himnos de los partidos, hubo que interpretar himnos de las naciones, y la gran masa no comprendió esta necesidad y creyó en retrocesos y traiciones. Estos antagonismos entre las dos grandes agrupaciones tuvieron su culminación en los sangrientos sucesos de mayo. Cuando se solucionó este gran problema, cuando se superó esta triste situación, hemos visto la gran capacidad de trabajo y el gran entusiasmo de Cataluña por la causa. 25.000 jóvenes catalanes luchan en el frente de Aragón; 60.000 catalanes luchan en el cerco de hierro que trata inútilmente de asfixiar Madrid; un millón de refugiados de todas las tierras de la Península, han encontrado en Cataluña cobijo y amparo; 293 fábricas de guerra trabajan durante día y noche. El deseo de Cataluña de colaborar con el resto de España está patentemente demostrado en el cordial recibimiento que se le ha dispensado al Gobierno de la República. Quizá en otra ocasión Cataluña no habría recibido tan cordialmente a ningún Gobierno central porque ello, naturalmente, merma sus libertades autonómicas; pero Cataluña sabe muy bien que colaborando con la República es la única manera de conseguir esa libertad.

Terminó diciendo: "Después del espectáculo maravilloso que hemos podido apreciar en nuestra visita, de la defensa heroica de Madrid, un catalán catalanista os dice: "Madrileños, con vuestro heroísmo habéis ganado para siempre la capitalidad de la República española".

El orador fué muy aplaudido por el público y después la Cofía Albert Martí interpretó diversos himnos catalanes y el nacional, dándose por terminado el acto.

RECEPCION EN LA DELEGACION DE PROPAGANDA Y PRENSA

Madrid, 110. — En la Delegación de Propaganda y Prensa se ha celebrado una recepción en honor de la representación catalana que se encuentra en Madrid.

A tal efecto, el Palacio del Hielo había sido decorado artísticamente con plantas y reposteros.

Acudieron al acto el general Miaja con varios jefes y ayudantes, el alcalde y muchos concejales, así como la colonia catalana de Madrid y diversas personalidades.

El señor Carreño España ofreció el acto en un breve discurso al que correspondió Jaime

Miravittles, quien dijo que con el general Miaja en el Ejército del Centro, Negrín en la Jefatura del Gobierno, Indalecio Prieto en el Ministerio de Defensa Nacional y Companys en la Presidencia del Gobierno de Cataluña, la victoria de las armas populares es indiscutible.

Rindió homenaje al heroísmo de Madrid, cuyos frentes ha recorrido estos días.

El alcalde, señor Henche, en nombre del pueblo madrileño, saludó a los comisionados catalanes encargados de que sean portadores de los sentimientos que guardan los madrileños hacia Barcelona y toda Cataluña.

Terminados los discursos, el general abandonó el Palacio del Hielo entre aplausos y vitores.

El acto fué radiado.

Audición de sardanas

Madrid 10. — Est. mediodía se ha celebrado el acto de visitar oficialmente el Casal Catalá por los delegados de la Generalidad que están en Madrid para rendir homenaje en nombre de la región catalana a la capital de la República.

Fueron recibidos por Luis Civil, presidente del "Casal", la Directiva en pleno y numerosos elementos de la colonia catalana. Asistieron entre otras personas Batisla Roca, delegado de la Generalidad en Madrid; Vinardell, en representación del Comisariado de Propaganda de Cataluña, y el alto personal de la Delegación en Madrid. En el salón de actos, la cofía Albert Martí dió un concierto y bailaron sardanas. En la plaza de Santa Ana también dió la citada cofía una audición de sardanas, siendo ovacionada por el público que llenaba la plaza. Los bailarines iban vestidos con trajes típicos de Cataluña, y a dos grandes corcos que se formaron para bailar sardanas, se unieron varios militares de diversas graduaciones. La población madrileña ha demostrado una vez más el cariño que siente por la región hermana.

EL GENERAL MIAJA

Dice que la reelección del Presidente Companys es un sólido puntal para la victoria

Madrid, 10. — El general Miaja ha enviado al señor Companys, con motivo de su reelección, el siguiente telegrama:

"Felicitó a V. E., al Parlamento y a Cataluña por su reelección para la Presidencia de la Generalidad, que con tanto acierto ha venido desempeñando en los momentos más críticos de nuestra historia. Su reelección para este cargo es un sólido puntal para la victoria. Saludale".

LA RATIFICACION DE CONFIANZA AL PRESIDENTE COMPANYS

"Mundo Obrero" escribe sobre la política de Cataluña y dice: "El Presidente de todos los catalanes ha sabido interpretar con gran acierto el deseo y el interés de Cataluña y de la causa antifascista. Su permanencia en el cargo es una garantía de éxito".

El periódico rinde después un homenaje al hombre cuya mención es obligada al hablarse de la nueva Cataluña, tan importante factor en la forja de la nueva España.

"La Voz", sobre la reelección de Companys, dice: "El Presidente Companys personifica de manera clara y rotunda la compenetración fraternal entre Cataluña y el resto de España, compenetración que si hasta ahora nos sirvió para la resistencia habrá de ser mañana un factor primordial para nuestra victoria sobre el fascismo".

EL ALCALDE DE MADRID

Al Presidente de la República

Madrid, 10. — El alcalde ha dirigido al Presidente de la República el siguiente telegrama: "Con profunda emoción le transmito con todo fervor el saludo de este pueblo madrileño, que ve en V. E. al dignísimo representante de la España republicana y un paladín infatigable de la defensa de nuestra causa, por cuyo triunfo seguirá este pueblo cumpliendo con su deber. — Henche".

EN VALENCIA

Acto conmemorativo de la defensa de Madrid por las Brigadas Internacionales

Valencia, 10. — En la Delegación de las Brigadas Internacionales en Valencia se celebró un acto conmemorativo de la defensa de Madrid. En el acto tomaron parte varios agentes de las Brigadas Internacionales que se encuentran accidentalmente en Valencia.

EN MOSCOU

La U.R.S.S. no oculta su simpatía por la España republicana

Moscou, 10. — De la Agencia Taas. En el informe que pronunció recientemente Molotov en la solemne Asamblea que se celebró en el Gran Teatro de Moscou, aludió a las guerras de España y China. Dijo, entre otras cosas, que la U. R. S. S. no oculta su simpatía por la España republicana y por el pueblo chino.

Afirmó que no hay nadie que pueda creerse más fiel partidario de la paz que la U. R. S. S., y que ésta no tiene ninguna necesidad de aventuras exteriores.

"De todas maneras —añadió— no perdamos de vista la posibilidad de las aventuras a que podrían arrastrarnos ciertos países fascistas. Velamos por la eficacia de nuestro Ejército Rojo y por nuestra potencialidad defensiva."

LA AGRESION JAPONESA A CHINA

Ataque japonés a Nantao. -- Las tropas chinas han rechazado a los japoneses

Shanghai, 10. — A las tres de la tarde ha empezado la batalla en la parte Oeste de Nantao. Las ametralladoras y las explosiones de las granadas se oyen perfectamente. Doce aviones japoneses, en grupos de tres, aparecieron a las 14 horas sobre Nantao y bombardearon violentamente. Las bombas cayeron en el muelle de Nantao a 200 metros del límite Sur de la Concesión francesa. Las continuas explosiones resuenan fuertemente en el barrio comercial. Dos aviones japoneses parecen regular el tiro de las baterías japonesas instaladas al Oeste de Nantao.

Shanghai, 10. — Prácticamente se ha suspendido toda la actividad de Shanghai. Los habitantes, colocados en las azoteas de las casas, en medio de la calle o en las ventanas, siguen el bombardeo de Nantao. Igualmente oficiales y marineros de los barcos extranjeros anclados en el puerto se han reunido para seguir las maniobras de los aviones japoneses.

Shanghai, 10. — A las trece horas los aviones japoneses han empezado a bombardear Nantao, después de breve aviso a las autoridades francesas. Este bombardeo constituye un grave peligro para el establecimiento de las Hermanas de la Caridad francesas, instaladas en Nantao y del Asilo, donde hay 400 ancianos chinos. Por otra parte el ataque creará un cierto peligro para la Concesión francesa, inmediatamente adyacente a Nantao. La fábrica de cal se encuentra situada dentro de la zona de combate.

Comunican de Pekín que, según declaraciones del portavoz japonés, 25 misioneros extranjeros de Taiyuanfu se encuentran actualmente sanos y salvos bajo la protección nipona. Los defensores chinos de la ciudad abandonaron más de mil cadáveres. En la ciudad puede comprobarse numerosas trazas del fuego de artillería japonesa. Las tropas japonesas han continuado su avance hacia el Sur y ocuparon Kighien y Ringyashien, a un centenar de kilómetros al Suroeste de Taiyuanfu.

Tokio, 10. — Información de las operaciones en China, según la Agencia Domei:

Las tropas niponas han efectuado obras de consolidación de posiciones alrededor de Taiyuanfu, a fin de asegurar la posesión definitiva de la ciudad. Otras columnas japonesas han penetrado en el Shansi por el desfiladero de Niantsekuang, y avanzan hacia el Suroeste. A mediodía se han reanudado las hostilidades en Nantao, interrumpiéndose al anochecer.

Por primera vez han desembarcado tropas japonesas en Kuanhaiuei, punto de importancia estratégica situado al Sur de la bahía de Hangkai; también han desembarcado contingentes de tropas japonesas en Chekiang.

El ala izquierda de las tropas niponas desembarcadas recientemente al Norte de la bahía de Hangkai han atacado Fengkiang.

Los japoneses han cruzado la línea ferroviaria de Shanghai a Hangcheu y Sungkiang.

Las tropas chinas se repliegan sobre la línea provisional de Nanziang-Tsipo-Sungkiang.

EN CONMEMORACION DEL ARMISTICIO

Visitas a la tumba del Soldado Desconocido, en Paris

Paris, 10. — Como prelude de las ceremonias que deben celebrarse mañana, como conmemoración del Armisticio, numerosas personalidades se han trasladado esta mañana al Arco de Triunfo, visitando la tumba del Soldado Desconocido.

Entre las personalidades que han ido allí figuran el ministro de Méjico, los señores Jeanneney y Herriot, con los miembros de las Mesas de la Cámara y el Senado, etc., todos los cuales han depositado ramos de flores y coronas.

Poco antes del mediodía, Mr. Tappouni, revestido con "capa magna", y acompañado del general Allegrini y del jefe de Gabinete, señor De Tesson, ha depositado una corona de flores en la tumba. Un destacamento de la Guardia Republicana ha rendido honores al prelado.

Entre tanto, una Delegación de ex combatientes y víctimas de la guerra, ha reavivado la llama memorial, en presencia del jefe del Gobierno.

# IZQUIERDA REPUBLICANA EN CATALUÑA

Sus oficinas: Paseo Pi y Margall, 42

Se pone en conocimiento de nuestros correligionarios, y en general de cuantas personas u organismos mantengan relaciones con nuestro Partido, que las oficinas generales de éste —Junta Municipal de Barcelona, Consejo Regional de Cataluña y las Secretarías Técnicas— han sido establecidas en el Paseo de Pi y Margall, 42, de nuestra ciudad, a donde habrán de dirigirse para el envío de correspondencia, documentos y personalmente para cuanto afecte a las actividades del Partit Republicà d'Esquerra (Izquierda Republicana).

## ORDEN PUBLICO

### Robo en una hostería de la provincia de Gerona

En el pueblo de Las Planas, del término municipal de Gerona, se cometió un robo en una casa de comidas conocida por el "Hotel del fang", habitada por Teresa Coll Expósito, llevándose los ladrones dos bicicletas, una escopeta de caza y 18 cartuchos, varios relojes, diversos objetos de valor y 1.431 pesetas en metálico.

Puesto el hecho en conocimiento de la Policía, se practicaron las diligencias oportunas, deteniéndose a José Bosch Bosch y a Jaime Nogué Miralles, los que interrogados por los agentes, si bien en un principio negaron ser los autores del hecho, finalmente confesaron ser ellos los autores del robo.

#### VISITAS

El director general de Seguridad recibió ayer entre otras, las siguientes visitas: secretario del Presidente de la República, comandante militar de la plaza, José Guivellondo; presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, y señor Santaló, vicepresidente de las Cortes.

El secretario particular del director general ha manifestado a los periodistas que aquel no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

### EN UN REGISTRO EFECTUADO POR LA POLICIA EN UNA CASA DE LA TORRASA, FUERON HALADAS MAS DE 18.700 PESETAS

En un piso de la calle de Zurich número 17 (Torrassa), en el que vive como inquilino Martín Llobera, la Policía practicó un registro, hallando 18.700 pesetas en billetes del Banco de España, 250 pesetas en billetes de la Generalidad y 18 pesetas en calderilla.

Todo lo hallado fué puesto a disposición del delegado de Hacienda.

### DETENCION POR TENENCIA Ilicita DE ARMA

Unos agentes de Policía que prestaban servicio de vigilancia, penetraron en un baile, sito en la calle de Barbará, al objeto de proceder a la comprobación de los concurrentes, por si entre éstos hubiesen emboscados. A uno de los concurrentes le fué ocupada una pistola, para cuyo uso no estaba autorizado, por lo que se le detuvo.

#### POR COMETER INMORALIDADES

Por orden de la Superioridad la Policía ha impuesto una multa a Manuel Tugás Claville, que habita en la calle Muntaner, núm 210, quinto, primera, siéndole impuesta dicha sanción por cometer actos contra la moral.

#### UNOS "NINOS" QUE SE PASAN DE LISTOS

Por la Policía de servicio en el International Banking Corporation, fué detenido el menor Salvio Tauler Jou, al intentar cobrar un cheque de 20 dólares, cuya procedencia no supo explicar claramente.

## PARLAMENTO DE CATALUÑA

### El presidente del Parlamento catalán y el de las Cortes de la República celebraron una entrevista

El presidente de las Cortes de la República, don Diego Martínez Barrio, visitó al presidente del Parlamento catalán en el palacio del Parque de la Ciudadela, celebrando los dos ilustres políticos una larga conferencia, que duró cerca de dos horas, a la cual se da un gran alcance político.

### EL MINISTRO DE JUSTICIA VISITA AL SEÑOR CASANOVAS

El señor Casanovas recibió ayer la visita del señor ministro de Justicia del Gobierno de la República, señor Irujo.

### TELEGRAMA DEL ALCALDE DE MADRID

El presidente del Parlamento, señor Casanovas, ha recibido el telegrama siguiente: "Alcalde de Madrid a presidente del Parlamento catalán. Con gran emoción acepto el testimonio admirativo que dirige a Madrid el Parlamento catalán, y ruego a V. E. como dignísimo representante suyo acepte la expresión más viva de la gratitud de este pueblo que tanto admira y espera de la labor de Cataluña. Madrid se sabe comprendido por todos los antifascistas y no duda que su sacrificio se verá premiado con la cooperación en la defensa de nuestra causa hasta conseguir la próxima victoria."

# GENERALIDAD DE CATALUÑA

## AYER, SE REUNIO EL CONSEJO

### SE APROBARON DOS DECRETOS: UNO APROBANDO LA ORDENACION DE LOS SERVICIOS CORRECCIONALES DE CATALUÑA Y OTRO EL REGLAMENTO DE LA CAJA DE CRÉDITOS INDUSTRIALES, OCUPANDOSE LOS CONSEJEROS DE LA SITUACION CREADA POR LOS TEMPORALES EN VARIAS COMARCAS CATALANAS

Ayer por la tarde fueron convocados con urgencia los consejeros de la Generalidad, con objeto de celebrar la reunión ordinaria del Consejo.

La reunión empezó a las seis, siendo presidida por el Presidente de Cataluña, y a la que asistieron todos los consejeros, a excepción de los de Trabajo y Abastos, el primero, por encontrarse, como se sabe, en la U. R. S. S., y el segundo, por asistir en aquellos momentos a una reunión.

El Consejo fué de poca duración, comenzando a salir los consejeros del salón de sesiones poco después de las ocho y media.

Interrogados a la salida por los periodistas, los consejeros se abstuyeron de hacer manifestaciones, limitándose a decir que luego el señor Sbert les facilitaría una nota de lo tratado.

El secretario del Consejo, señor Sbert, facilitó luego a los informadores la siguiente referencia:

El Consejo ha aprobado numerosos Decretos, algunos de los cuales han sido detenidamente estudiados por su importancia, especialmente uno, aprobando la ordenación de los Servicios Correccionales de Cataluña, y otro aprobando el Reglamento de la Caja de Créditos Industriales.

El Consejo se ocupó después de la situación creada por los temporales de agua en varias comarcas, algunas de las cuales han remitido ya los informes detallados, que permiten apreciar la importancia de los daños causados.

Mañana—agregó el consejero—por medio del Gabinete de Prensa, les será facilitada la lista de los Decretos aprobados en esta reunión.

### EL PRESIDENTE DE CATALUÑA RECIBIO AYER GRAN NUMERO DE VISITAS, ENTRE ELLAS, LA DE LOS MINISTROS Irujo y AGUADÉ

El presidente Companys pasó la mañana en su despacho oficial, donde fué cumplimentado por el fiscal general de la República, Leopoldo Garrido, al que acompañaba el de Cataluña, Serrano Pacheco y el teniente fiscal, Castor García; el alcalde de Lérida; jefe de Sanidad del Ejército de Tierra, coronel Berjarano; diputado Pascual Leone y una comisión de la Cruz Roja, integrada por el presidente, Martí Fedec y el inspector general, Pujadas.

Poco después de la una, salió de su despacho, cruzándose con los periodistas, que le felicitaron por la votación obtenida ayer en el Parlamento. El Presidente, después de agradecerlo, les manifestó que no tenía nada que comunicarles y que se dirigía a visitar algunos establecimientos industriales, despidiéndose de Barcelona en la del Barcelonés.

Por la tarde, el Presidente recibió la visita del ministro de Trabajo, señor Jaime Agudé, que le renovó su adhesión política y personal más efusiva.

Fuó visitado también el señor Companys por el general Pozas y por el ministro, señor Irujo.

### CARTAS Y TELEGRAMAS DE ADHESION Y SIMPATIA AL PRESIDENTE COMPANYS

A la subsecretaría de la Presidencia de la Generalidad llegan gran número de cartas y telegramas de particulares, entidades políticas y sindicales, en los cuales expresan su simpatía y adhesión al Presidente Companys por haber sido reelegido en su alto cargo.

Entre las cartas recibidas figura una muy expresiva de los soldados del Parque de Artillería y polvorines.

### EL CONSEJERO DE AGRICULTURA, CONTESTANDO A UN ARTICULO PERIODISTICO, EXPLICA LA ACTUACION Y FUNCIONAMIENTO DE LAS JUNTAS MUNICIPALES AGRARIAS

Al recibir a los periodistas el consejero de Agricultura José Calvet, les hizo unas manifestaciones contestando a un artículo publicado en "La Humanitat" el pasado martes, en el que se denunciaban determinadas extralimitaciones de algunas Juntas Municipales Agrarias en materia de distribución de tierras, manifestándoles que con referencia a esta cuestión había celebrado un vasto cambio de impresiones con el presidente del Consejo de Agricultura señor Pablo Pardo el cual le había informado que el Consejo tenía ya adoptadas las medidas conducentes al estricto cumplimiento de las funciones que las Juntas Municipales Agrarias tienen encomendadas, así como también del nuevo "edictado" del procedimiento de aplicación del Decreto de 20 de agosto último, en cuya redacción se han eliminado los errores que se produjeron, lo que le convertirá en un instrumento legal de gran ponderación y eficacia.

Manifestó también que las Juntas Municipales agrarias no eran otra cosa en definitiva que la unión de las representaciones de las organizaciones sindicales agrarias de Cataluña y de las políticas que forman parte del Gobierno de la Generalidad y que el Consejo de Agricultura velará para que ninguna Junta

obedezca a influencias extrañas a la composición que les es propia.

Finalmente reclamó de todos los organismos políticos y sindicales que las integran la máxima lealtad y energía con el fin de conseguir que resulten prácticamente unos precios auxiliares del Consejo de Agricultura en la aplicación de las disposiciones que en materia agraria ha dictado el Gobierno de la Generalidad.

### LA FORMIDABLE LABOR CALLADA DE CATALUÑA

### Don Luis Companys visitó ayer las fábricas de industrias de guerra, acompañado del consejero de Hacienda y otras personalidades

Invitados por el consejero de Hacienda y presidente de la Comisión de Industrias de Guerra, José Tarradellas, ayer mañana, a las nueve, los diputados de Esquerra Republicana de Cataluña en el Parlamento de Cataluña y los subsecretarios y directores generales de los Departamentos de Gobernación, Asistencia Social, Sanidad, Hacienda y Cultura, han realizado una visita a varias de las fábricas de industrias de guerra, propiedad de la Generalidad de Cataluña. También han asistido a las citadas visitas los miembros de la Comisión de Industrias de Guerra de la Generalidad, señores José Quero Molares, coronel Jiménez de la Beraza, Vallejo, Martí, Deulofeu, Martín, Pons y el teniente coronel Mario Jiménez.

Los citados miembros de la Comisión han dado toda clase de explicaciones a los visitantes respecto a la construcción, fabricación y elaboración del gran número de materias que se producen.

Al llegar los visitantes a la fábrica número 14, ha hecho acto de presencia allí el Presidente Companys.

Ha recorrido detenidamente la fábrica de referencia y ha recibido varias veces el homenaje de los obreros y obreras que allí trabajan, en forma de apretones de mano y de salutations afectuosas a las que no hay que decir cómo el Presidente ha sabido corresponder.

Después de la visita, las citadas personalidades han sido invitadas por la Dirección de la fábrica número 14, con un refresco, habiendo asistido representaciones de los obreros y técnicos de todas las fábricas y almacenes de la Generalidad. Luego, el señor Companys ha pronunciado unas palabras:

Ha empezado diciendo el Presidente de Cataluña que la obra realizada por las industrias de guerra creadas en Cataluña a raíz de la lucha que estamos sosteniendo contra el fascismo invasor, son exponente categórico de lo que es susceptible de realizar el obrero antifascista de nuestra tierra.

Aquel obrero anónimo—ha seguido diciendo—que con su obra persistente de cada día, despreciando las dificultades de carácter profesional y hasta a veces de orden doméstico, que ha tenido que sufrir, realiza una tarea eficiente y meritísima superior a todos los elogios que de ella pudieran hacerse. Gracias a aquellos obreros, abnegados, ha sido posible de realización de una labor tan enorme.

No quiero dejar—ha añadido—de recordar al presidente delegado por mí en las industrias de guerra, señor José Tarradellas, al que quiero ahora una vez más ratificar mi más absoluta confianza.

El buen amigo Tarradellas—ha seguido diciendo—hombre dinámico, activo, con sus grandes dotes de organización y de capacidad de trabajo, ha realizado con esta actividad que le caracteriza, una obra enorme.

A continuación el Presidente Companys ha tenido palabras de elogio para los señores Jiménez de la Beraza, Martí, Deulofeu y demás miembros de la Comisión, a los cuales ha felicitado por la obra realizada y ha rogado que siguieran con el mismo impulso de hasta ahora su lucha desde los talleres y de los laboratorios, para preparar un porvenir más justo y más humano que el que hasta ahora había sido nuestra tierra.

Seguendo sus palabras elogiosas, el Presidente Companys ha dicho: Vuestra obra es todavía más meritoria y digna de reconocimiento por el hecho de haber sido realizada en medio del silencio más profundo.

En medio del silencio—ha añadido—habéis sufrido todas las contradicciones que vuestra empresa determinaba y nunca he oído de vuestros labios ni una palabra de queja ni de protesta, porque siempre habéis tenido presente que vuestros esfuerzos y sacrificios eran en pro de la causa justa que todos defendemos.

La palabra clara y franca del Presidente Companys produjo gran emoción entre los que le escuchaban, emoción que se tradujo al final en una formidable ovación.

## DIVERSIONES VARIAS

### FRONTON NOVEDADES

Hoy jueves, tarde, a las 4, a pala: NARRU II - VILLARO contra AZPIOLEA - URZAY. Noche, a las 10'15, a pala: GALLARTA III - JAUREGUI contra SOLOZABAL - PEREA

### FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy jueves, tarde, a las 4: ANTONIA - LOLILLA contra TRINI - AURELI. Noche, a las 10: SAGRARIO - VASQUITA contra NATI - ANGELITA

### EL EL PALAU DE LA MUSICA CATALANA

### Comenzará el sábado el III Congreso de la Unión General de Trabajadores en Cataluña

El III Congreso de los Sindicatos que hay en Cataluña y que pertenecen a la Unión General de Trabajadores, empezará el sábado, a las diez de la mañana, y se celebrará en el "Palau de la Música Catalana (calle Alta de San Pedro, 13)", continuándose las sesiones por la tarde y días siguientes a razón de tres sesiones diarias.

Al mismo asistirán los delegados de dos mil Sindicatos, representando a más de 500.000 trabajadores, y se tratarán los siguientes temas:

"Los Sindicatos y la guerra contra el fascismo", "Cuestiones políticas", "Cuestiones económicas", "La vida de los trabajadores", "La nueva misión de los Sindicatos", "Cuestiones de organización" y proposiciones diversas.

Se pone en conocimiento de todos los Comités Comarcales, Locales, Federaciones de Industria y Juntas de Sindicatos, que pueden pasar por el Secretariado a recoger invitaciones para los afiliados que deseen asistir a las sesiones del III Congreso.

### La diva María Espinalt es mamá de un robusto niño

María Espinalt, la famosa soprano catalana, ha dado a luz, felizmente, un robusto niño. El estado de salud de la madre y del recién nacido, es excelente.

Felicitemos a María Espinalt y a su esposo, nuestro particular amigo don José M. Coll.

### COMPRO JOYAS

RELOJES "LA CENTRICA"

Calle Santa Ana, 12

### JOYAS de ocasión

Compro oro, plata, platino, brillantes, perlas. Pagamos su valor, RAMBLA FLORES, 8, Joyería Núñez

### GOMADRONA

Clinica Partos, Consulta, Unión 22. 1º Tel. 22522

### Se compran libros

de todas clases. Pagamos precios razonables. Pasamos a domicilio. ARIBAU, 12

### TELEFONO 16961

### Motores eléctricos

vendo, compro de ocasión. ROSELLON, 307. Teléfono: 74175

### GOMADRONA

CIRUJANA, HOSPEDAJE y MBARAZADAS Consulta gratis. HOSPITAL 70. 1º Tel. 18251

### Señoras y Señoritas

### Modista

Se cortan y prueban vestidos, abrigos, etcétera, por cinco pesetas, en c. Badal, 143, principal, tercera (Sans)

### CASA VILA

Alquiler de películas rathé Baby, Cines comprando y cambio. Rambla, 7, principal, jun. Rambla. Teléfono 22335

### Radio, Instrumentos

Fonógrafos, Planos, Plazo, Cambio, Alquilero. New-Phone Ancha, 35 - 37

### Muebles de ocasión

COMPRA Y VENTA Muntaner, 18. T. 31187

### Defiéndase usted DE LA TEMIBLE APOPLEJIA

(FERIDURA) PARALISIS ARTERIOESCLEROSIS y demás enfermedades derivadas de una defectuosa circulación de la sangre, tomando el antiguo específico vegetal

Antiapoplético Berdaquer el cual evita y cura dichas dolencias MILLARES DE CURACIONES! En farmacias. Pida prospecto al Laboratorio. Calle Sepúlveda, 172, Pral. Tel. 31137, Barcelona

# BANDERAS de todos los países

EL INGENIO -- Raurich, 6

Teléfono 15086

REDACCION, ADMINISTRACION  
Y TALLERES.

MUNTANER, 49  
TELEFONO, 31518

SUSCRIPCION: 3'50 AL MES

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

# El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXV Barcelona, Jueves, 11 Noviembre de 1937 Núm. 6.581

## El cupón de los ciegos

En el sorteo efectuado ayer por el Sindicato de Ciegos de Cataluña, resultó premiado con 25 pesetas el número 79, y con tres pesetas cada uno los números 179, 279, 379, 479, 579, 679, 779, 879 y 979.

## LA SEGUNDA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

### El Jefe del Gobierno de la República desmiente que ande en tratos con las Cancillerías para conseguir un armisticio

Se trata de una baja maniobra para desorientar a la opinión internacional, que ha acogido cándidamente la Prensa londinense

#### NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

En la Presidencia del Consejo se facilitó una nota que dice: "En la Prensa londinense de ayer ha circulado una versión que pone de manifiesto la baja calidad de la propaganda fasciosa en el extranjero. Según esta versión, el Gobierno Negrín andaba en tratos con las Cancillerías para conseguir un armisticio. Un corresponsal extranjero, el del "Daily Express" y "Daily Telegraph" acudió anoche a la Presidencia con el propósito de constatar la veracidad de esos rumores.

El Presidente del Consejo de Ministros recibió y desmintió rotundamente los infundios reflejados por la Prensa de Londres y que obedecían al prurito de desorientar a la opinión internacional. El doctor Negrín dijo sonriéndose:

—No nos hallamos en el día de los inocentes para prestar atención a tales supercherías. Por lo demás no hace una semana las mismas Agencias de propaganda fasciosa divulgaban la noticia de que Madrid había caído o estaba a punto de capitular. Es de esperar que la candidez de los lectores de periódicos no llegue a tanto que le conceda el menor interés a las pequeñas maniobras de los rebeldes."

#### PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Parte oficial del Ministerio de Defensa con las noticias recibidas en esta Sección hasta las 20 horas del día 10 de noviembre de 1937:

Centro. — Sin novedades.

Extremadura. — Ligerito tiroteo.

Este. — Las fuerzas propias que ocupaban las cotas 963 y 925, al Oeste del río Gállego de Lestanos, fueron atacadas y obligadas a replegarse; pero en la jornada pasada, apoyadas por artillería, reconquistaron la cota 925 al Suroeste de Santa Cruz. Un ataque a las posiciones del Llano (Alto Aragón) fué rechazado.

La artillería enemiga batió intensamente varias posiciones de esta zona.

Hoy, la actividad se ha limitado a ligero tiroteo y fuego de cañón en distintos sectores.

Andalucía. — En incursión sobre terreno enemigo, fuerzas propias llegaron hasta las proximidades de Alhedín (Granada). En otro reconocimiento por el mismo sector, recogieron algún material.

Nuestras baterías actuaron contra las posiciones enemigas de Cerro Reyero, Valenzuela y Loma del Viento. Las enemigas hicieron fuego de batería con absoluta ineficacia.

Levante. — Fuego de cañón sobre la zona al Norte de Teruel y comunicaciones de esta plaza, sobre Puerto Escandón y otros puntos.

#### EL BOMBARDEO DE ZARAGOZA POR LA AVIACION REPUBLICANA

Fueron destruidos un polvorín situado en una fábrica de yeso y el cuartel de una Bandera del Tercio, causando numerosas bajas

Bujaraloz, 10. — (Del enviado de Febus). — Un soldado evadido de las líneas enemigas, ha explicado que el bombardeo efectuado por la Aviación republicana en Zaragoza al día siguiente de haber hecho lo propio los fascistas en Lérida, fué terrible por los efectos y las consecuencias. El polvorín, situado en las inmediaciones de la cárcel, en la fábrica de yeso López, fué destruido completamente y el incendio que se originó tan voraz, que hizo estallar todas las existencias, aún las almacenadas en los lugares que se creían más seguros. De la fábrica de yeso López, edificio casi a propósito para el depósito de municiones, no queda ya sino un hoyo enorme, cuya tierra y restos de la obra, fueron a parar a considerable distancia.

Por espacio de dos días duraron las explosiones. También alcanzaron las bombas de la Aviación leal, al cuartel de una Bandera del Tercio, en las inmediaciones de la estación de Madrid, cuando estaban formadas las fuerzas, causando numerosas bajas. La calle de San Gil y Plaza de la Constitución presentan evidentes señales del desastre que ha desmoralizado completamente a la población zaragozana.

#### FRENTE DE ARAGON

Las tropas republicanas recuperan una cota y conquistan otra, causando bajas vistas al enemigo

Boltaña, 10. — (De nuestro enviado especial). — No le salen bien las cosas al enemigo, a pesar de los esfuerzos que hace para conseguirlo. Los desordenados ataques de estos últimos días, aunque es cierto les valió alguna ventaja, ésta fué tan débil en razón a la consistencia de las posiciones tomadas, que a nuestros soldados no les ha sido extremadamente difícil volver a conquistarlas.

Lo que sucedió anteayer y ayer en la conquista de lugares estratégicos, ha vuelto a producirse hoy en ocasión del magnífico ataque que ha proporcionado la ocupación de la cota número 925.

Se castigó duramente al enemigo, cuando hace dos días atacó esta posición, verificando nosotros el repliegue con todo orden. Desde entonces, nuestras fuerzas pusieron especial cuidado de que los fasciosos verificaran los trabajos de defensa que pudiera impedir un contraataque. Y no permitiéndolo, esta ma-

ñana, cuando nuestras fuerzas iniciaron la operación envolvente sobre la citada cota, los fasciosos, sin oponer gran resistencia, abandonaron el campo, temerosos de ser encerrados en la bolsa. Táctica magnífica la del Mando leal, que permite varios objetivos en una sola operación.

En la tarde de ayer, a última hora, los fasciosos atacaron nuestras posiciones de El Llano, siendo energicamente rechazados y causando bajas vistas.

Boltaña, 10. — (Del enviado de Febus). — Siguiendo la admirable técnica de los contraataques, las tropas republicanas han logrado hoy una nueva victoria. Mientras los fasciosos atacaban nuestras posiciones de El Llano, cuando iniciaban los trabajos de fortificación en la cota 963, que habían ocupado antes, el Ejército del pueblo reaccionó formidablemente, reconquistando la cota citada, y en lado opuesto logró descomponer la avalancha enemiga. Este ataque alternativo, sembró la alarma en el campo fascioso, proporcionando al mismo tiempo la ocupación de la cota 925, al Norte de Lastaños.

#### FRENTE DEL CENTRO

Tranquilidad en los sectores próximos a Madrid

Madrid, 10. — Sigue siendo la tranquilidad la nota característica en los sectores próximos a Madrid. Únicamente por la Ciudad Universitaria durante la noche última el fuego habitual de trinchera a trinchera se hizo algo más intenso, pero sin que llegara a revestir en ningún momento carácter de importancia.

## LA GUERRA TOTALITARIA

Tal como la entienden los alemanes y han puesto en práctica en España junto con los italianos

«La guerra total no economiza nada, no respeta nada. Empleará toda clase de armas, preferentemente las más crueles, que son las más eficaces»

La Oficina Central de Información, de París, acaba de publicar la traducción de un libro de Hellmut Kloz, titulado "La nueva guerra alemana".

Hellmut Kloz no es precisamente un comunista. Es un historiador y escritor político, autor de "Las jornadas de Berlín", análisis minucioso de los acontecimientos que precedieron, acompañaron y siguieron a la toma del Poder por los nazis, obra singularmente elogiada por "Le Figaro", "Journal des Debats", "Le Matin", "L'Ami du Peuple", "Revue des Etudes Historiques", etc., cuyo conservadurismo tiene innumerables concomitancias con el fascismo.

La edición francesa de "La nueva guerra alemana" lleva un prólogo de L. Riedinger, director de la citada Oficina Central de Información, que no se distingue tampoco por su revolucionarismo.

Libro y prólogo ponen de relieve el ímpetu bélico, la vesania destructora del nazismo, recordada después de la reconciliación Hitler-Ludendorff.

"He aquí un libro —dice Riedinger— sobre un tema de una gravedad excepcional. Es un libro científico, no una obra de odio. Instruye, no excita. Exhorta a la prudencia y al valor viril.

Quiere llamar la atención del mundo civilizado —incluso de los alemanes pacíficos y de buena fe— sobre el peligro que se agiganta del otro lado del Rin contra la paz.

Nos muestra a la Alemania armada, sus

efectivos prepotentes, su material formidable, sus jefes resueltos a todo; la exaltación nacionalista llevada al paroxismo, la infiltración del espíritu bélico en la infancia, toda la economía y toda la política orientadas hacia el mismo gesto: estar dispuestos para la guerra, para la guerra de agresión, para la "guerra total".

Ya es conocido el libro del general Ludendorff, que lleva ese título.

Un francés no podrá leer en sus páginas, sin estremecerse, proposiciones como las siguientes:

"La guerra es la ley suprema de la vida de un pueblo, la suprema afirmación de su voluntad de vivir."

La actividad humana no tiene valor sino en la medida en que prepara o hace la guerra.

La guerra utiliza todas las fuerzas del pueblo contra las fuerzas del enemigo.

El país entero, hombres, mujeres y niños, son los obreros de la guerra total o sus víctimas.

La guerra total no economiza nada, no respeta nada. Empleará toda clase de armas, preferentemente las más crueles, que son las más eficaces.

Es necesario rechazar toda tentativa de suprimir o humanizar la guerra.

La guerra se desencadenará sin declaración previa.

Será una guerra de agresión disfrazada de guerra defensiva por medio de una propaganda muy hábil."

#### EL GENERAL MIAJA DECLINA EL HOMENAJE DEL SINDICATO DE PROFESIONES DE BELLAS ARTES

Madrid 10. — Noticioso el general Miaja de que el Sindicato de Profesiones de Bellas Artes había lanzado la idea de erigirle en Madrid un monumento, ha dirigido a los autores de la iniciativa la siguiente carta:

"Madrid 8 de noviembre 1937. — Sindicato de Profesiones de Bellas Artes. — Presente:

Estimados camaradas: He leído en la Prensa vuestra iniciativa de abrir una suscripción para erigir un monumento en Madrid con motivo de su defensa, personificada en mí y agradezco vuestra idea y el honor que con ella me hacéis. Pero en verdad os ruego desistáis de ella. ¿Qué hice yo para merecer este honor? Nada. Cumplí con mi deber como hubiera cumplido cualquier militar leal a la República, pero nada más que esto hice yo.

Creo, además, que no es ocasión, pues esto sería oportuno al terminar la guerra; esto es, después del triunfo definitivo, que desde luego, será nuestro. Entonces, levántense todos los monumentos que se quieran, no a mí, sino a quienes lo hayan merecido.

En lo que a la defensa de Madrid se refiere, creo mejor un grupo de milicianos de aquellos que en los primeros días de noviembre dieron la vida por defender a la capital. ¡Estos sí que se merecen todos los homenajes y todos cuantos se hagan serán pocos para perpetuar su heroísmo!

Ya sólo me resta agradecer la deferencia que habéis tenido y enviarnos un saludo afectuoso. — José Miaja".

#### CONTRA LOS REPARTIDORES DE FOLLETOS, LIBELOS, HOJAS, PASQUINES E IMPRESOS DE CARACTER SUBVERSIVO

Madrid, 10. — En la Dirección General de Seguridad se ha facilitado la siguiente nota:

"Conocida de todos los ciudadanos la labor incansable que vienen desarrollando los funcionarios dependientes de mi autoridad en la persecución de elementos que trabajan en la retaguardia contra el Gobierno legítimo de España y siendo necesario incrementar esta labor con la máxima eficacia, esta Comisaría General hace un llamamiento al espíritu antifascista de todos los ciudadanos, recomendándoles el deber que tienen como tales de ayudar y colaborar en la obra de depuración, a cuyo fin se les autoriza legalmente para que puedan proceder a la detención de todas aquellas personas que como medio de propaganda vayan repartiendo folletos, libelos, hojas, pasquines, etc., y demás impresos de carácter subversivo.

Al mismo tiempo se advierte al público, en general, que serán detenidos todos los individuos que tengan en su poder alguno de los impresos de referencia.

Los detenidos serán trasladados a la Comisaría de Policía más próxima.

#### LOS ACTORES PATRIOTAS

Invitan al ingreso en las filas del Ejército Popular

Madrid, 10. — La Asociación General de Actores de España ha hecho público un manifiesto en el que se señala cuáles deben ser los sentimientos que deben mover a la juventud en los momentos actuales, destacando el deber que tienen los comprendidos en los decretos de movilización, de cumplir inmediatamente las órdenes del Gobierno; y hace un llamamiento a los jóvenes para que, sin vacilaciones de ninguna especie, se apresuren a engrosar las filas del Ejército Popular, y otro a los que no están comprendidos en las edades militarizadas, para que pongan todo su esfuerzo en la acción del teatro como órgano de educación que tan necesario es.

Firman el manifiesto el presidente y el secretario.